

Исследование выявило темные применения бытовых устройств.

Новое исследование показало, что устройства для отслеживания пользуются большим спросом среди ОПГ и известных преступников, совершающих домашнее насилие.

По оценкам, среди 100 крупнейших покупателей трекеров вероятность наличия приказа о предотвращении насилия (AVO), запрещающего им преследовать, запугивать или шпионить за защищаемыми лицами, в 2 раза выше, чем у других покупателей. Кроме того, вероятность того, что они причастны к серьезным и организованным преступлениям, выше в 2,4 раза.

Проект Nakea охватил различные виды трекеров, такие как Apple AirTag, Samsung Smart Tag и Tile — это американская компания, специализирующаяся на производстве устройств для отслеживания местоположения различных предметов. Эти устройства представляют собой небольшие Bluetooth-трекеры, которые можно прикрепить к ключам, кошельку или другим важным вещам. Пользователи могут использовать мобильное приложение Tile, чтобы легко находить утраченные предметы, издавая звуковой сигнал или просматривая их местоположение на карте. Компания была основана в 2012 году и с тех пор стала одним из ведущих игроков в сфере технологий отслеживания местоположения." data-html="true" data-original-title="Tile" >Tile. В исследовании были проанализированы 5 163 трекера, приобретенные 3 147 покупателями в 4 176 транзакциях. Ключевые результаты:

Исследование выявило 3 наркосиндиката, ранее неизвестные правоохранительным органам, которые, вероятно, использовали трекеры для совершения преступлений. Устройства с 2016 года фигурировали в 20 актах организованных преступлений в составе группы, включая покушения, убийства, перестрелки, похищения, вооруженные нападения.

В 2023 году обнаружение трекера привело к трагическому инциденту. Влиятельный преступник, подозревая слежку за ним, нанял охрану, которая по ошибке открыла огонь по невинным людям, унеся жизни 2 человек.

Среди 96 правонарушителей, обвиненных в незаконном использовании трекеров с 2010 по 2023 год, 79 были связаны с инцидентами домашнего насилия. Наиболее распространенными устройствами были магнитные GPS-трекеры (31 случай) и Bluetooth-трекеры (16 случаев).

Комиссия рассмотрела более 10 расследований, начатых после того, как преступник

сообщил жертве о размещении трекера на ее автомобиле. В данных случаях трекеры использовались для получения информации о новом адресе или партнере жертвы, либо для дискредитации жертвы в суде или в кругу знакомых.

Исследование рекомендует изменить законы для ограничения продаж трекеров, включая запрет на их продажу для незаконных целей. В последних версиях Android и iOS уже присутствуют функции противодействия stalking, однако не все производители поддерживают такую систему.

На перекрестке науки и фантазии — наш канал